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  :على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین
  الموضوع الأول

  
  نقاط) 04.5التمرین الأول :(  

) الفضاء منسوب الى معلم متعامد و متجانس المباشرفي  , , , )o i j k
  

          A ,(1;2;0)B  ,(3;2;1)C(0;1;3) نعتبر النقط 
;0;0)و  )D mحیث m  عدد حقیقي موجب  

BA. ) احسب الجداء السلميأ )1 BC
 

cosABCثم استنتج القیمتین المضبوطتین لكل من  


sinABCو  


. 
  .ABCب) احسب مساحة المثلث     

;1) ) بین أن الشعاع2 2; 2)n 


  .ثم استنتج معادلة دیكارتیة لھ)ABC(مي للمستويظنا 

2 : رباعي وجوه و أن حجمھ  ABCD) بین أن3 5
6ABCD

mv 
.  

)) لتكن4 )mS  مجموعة النقط( ; ; )M x y z: 2 من الفضاء و التي تحقق 2 2 22 9 0x y z mz m     .  
)فإن m بین أنھ من أجل عدد حقیقي )mS . سطح كرة یطلب تعیین مركزھا و نصف قطرھا  

)لسطح الكرة  امماس)ABC(المستوي حتى یكونm) عین قیمة 5 )mS.  
)) أكتب معادلة المستوي6 )P  الموازي تماما للمستوي)ABC ( و یمس( )mS.  
  

  نقاط) 04.5:( لثاني التمرین ا  
لتالیة : المركب ا z حل في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة ذات المجھول  )1   2 23 6 21 0z z z    
 المنسوب الى معلم متعامد و متجانسفي المستوي المركب  )2 , ,o u v

 

لواحقھا على  D و A, B , C النقط , نعتبر  

23  ترتیبال
i

Az e


  , 23
i

Bz e



, 3 2 3CZ i   و D CZ Z . 

 تنتمي إلى نقس الدائرة   Dو  A ,B  ,C بین أن النقط      Cالتي مركزھا  3اللاحقة  ذاتZ    یطلب تعیین    
  نصف قطرھا .     

 . O بالنسبة للمبدأ Dنضیرة النقطة  Eلتكن النقطة  )3

3بین أن :   ) أ
iC B

E B

Z Z e
Z Z







 . BEC ثم استنتج طبیعة المثلث  

 یطلب تعیین زاویتھ . Cإلى النقطة  Eویحول النقطة Bمركزه النقطة  Rبین أنھ یوجد دوران   ) ب
Mالنقطة  z ذات اللاحقة Mالذي یرفق بكل نقطةSنعتبر التحویل النقطي  )4  ذات اللاحقةZ  حیث:

 33 2 3
i

Z i e Z i



   . 

 و عناصره الممیزة. S عین طبیعة  ) أ
 عین طبیعة  ) ب E مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقة z : 3 و التي تحقق 2 3 iZ e                                     

 عدد حقیقي .حیث 
 المجموعة عین طبیعة  ) ت E  صورة  E بالتحویلS ھا الھندسیة.و عناصر 

  
  

 
  2من  1الصفحة 

  



  نقاط) 04:( لثالث التمرین ا
   1،1،2،2واربع كرات حمراء تحمل الارقام  1،1،2، 0أربع كرات بیضاء تحمل الارقام یحتوي كیس على 

  ثلاث كرات من الكیس دنسحب عشوائیا وفي ان واح
 أحسب احتمال الحصول على : )1

 ثلاث كرات من نفس اللون   أ 
 ثلاث كرات تحمل نفس الرقم   ب 
 ثلاث كرات أرقامھا مختلفة مثنى مثنى .  ج 

 .1المتغیر العشوائي الذي یرفق بكل سحبة عدد الكرات المسحوبة التي تحمل الرقم  Xلیكن  )2
 عین قانون احتمال المتغیر العشوائي   ) أ

أحسب الامل الریاضیاتي   ) ب E X  و الانحراف المعیاري X   
  

 نقاط) 40:( رابع التمرین ا
دالة عددیة معرفة على المجال   g الجزء الأول : 0;D       : 2بـ( ) 1 ln( )g x x x   .  

  . و عند  0على یمین  gأوجد نھایتي الدالة   )1
  ثم شكل جدول تغیراتھا. gادرس اتجاه تغیر الدالة  )2
  . gاستنتج إشارة الدالة   )3

المعرفة على  fنعتبر الدالة العددیة   الجزء الثاني : 0;D      : 1كالتالي ln( )( )
2

xf x x
x

   .  

( )C  التمثیل البیاني للدالةf   في المستوي المزود بمعلم متعامد و متجانس( ; ; )O i j
 

2i:  حیث  cm


.  
  . فسر ھندسیا النتیجة الثانیة .0یمین و على  عند fأوجد نھایتي الدالة -أ )1

)بین أن المستقیم  - ب     ) : 1ذا المعادلة
2

y x    مقارب مائل  للمنحني( )C .  

)ادرس الوضع النسبي للمنحني  -جـ      )C بالنسبة إلى( ).  

D    :2ینتمي إلى  xتحقق أنھ من أجل كل  -أ )2

( )'( ) g xf x
x

.  

  على مجموعة تعریفھا ، ثم شكل جدول تغیراتھا . fاستنتج اتجاه تغیر الدالة  –ب  
)ة دیكارتیة للمستقیم اكتب معادل - جـ  )T  الذي یمس المنحني( )C  1)3عند النقطة; )

2
A .  

)أثبت أن المعادلة:   )3 ) 0f x   تقبل حلا وحیدا 1في المجال ;1
2
 
  

 .  

)ارسم المنحني   )4 )C و المستقیمین( )  و( )T.  
D    :2ینتمي إلى  xنضع من أجل   :الجزء الثالث 21 1 1( ) (ln )

2 2 2
h x x x x   .  

)'احسب  )1 )h x  ما ذا تستنتج ؟ .  
)مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني Sةالمربع اتأوجد بالسنتیمتر )2 )C :وبالمستقیمات التي معادلاتھا

1 ; ; 0x x e y  . 
  
  
  
 

 
  2من  2الصفحة 



  الثاني الموضوع
  )نقاط 04:( الأول مرینالت

 .10 على 3n  العدد قسمة بواقيn الطبیعي العدد قیم حسب أدرس )1
n    : طبیعي عدد كل أجل من أنھ بین )2 16 2 8 133 2 109 11 0 10n n     

: حیث n الطبیعیة الأعداد عین )3 17 3 1 0 10n   10 و 25n . 

 الشكل على یكتب الذيA العدد لیكن )4
3

02102xxالأساس ذي النظام في یكتب و 3 الأساس ذي التعداد نظام في 

 بالشكل 9
9

67y y 
 .y وx  عین  ) أ

 . العشري النظام في A أحسب  ) ب
  .7 الأساس ذي النظام فيA أكتب  ) ث

  
  )نقاط 04:( الثاني التمرین

) المباشر المتجانس و المعلم إلى المنسوب المركب المستوي في , ; )O u v النقط نعتبر A، B و  Iعلى لواحقھا التي 
2Az : الترتیب  ،1Bz i  و Iz i.  

2z حیثz مركب عدد كل أجل من   نضع : 
1'

2
iz iz
z
 




 صورة M' وz المركب العدد صورة M  حیث.  

  .z' المركب العدد

 أن تحقق) أ -1
( 1 )'

2
i z iz
z
 




. 

 القطعة محور إلى تنتمي M لنقطةا كانت إذا أنھ بین)ب AB النقطة فان 'M دائرة إلى تنتمي( )C تعیین یطلب 
  . الممیزة عناصرھا

) طبیعة عین) ج )Eالنقط مجموعة  ( )M zیكون بحیث المستوي من  'zصرفا تخیلیا .  

:  أن تحقق) أ -2
1'

2
iz i

z


 
  

' : أن استنتج)ب    2IM AM أن و      , ' , 2
4

u IM u AM 
  

   

.  

) الدائرة إلى يتنتم M النقطة كانت إذا أنھ بین) ج    )المركز ذات Aالنقطة فان 1 القطر نصف و 'M تنتمي 
  . تعیینھا یطلب مجموعة إلى

 اللاحقة ذات F النقطة لتكن -3
3 3
2 2Fz i  .  

) إلى تنتمي F طةالنق أن بین)أ ) أن بین ثم    , 2
3

u AF 


 

  

 .Fبالنقطة المرفقة F' النقطة أنشئ) 2 السؤال نتائج باستعمال) ب
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  )نقاط 04:( الثالث التمرین

 n n Nu


0 الاول بحدھا المعرفة المتتالیة 
1
5

u  طبیعي عدد كل أجل من و n  :1
11

2 1n
n

u
u  


   

n  :10 طبیعي عدد كل أجل من أنھ بالتراجع برھن )1
2nu  

n ،  طبیعي عدد كل أجل من أنھ تحقق) أ )2 
1

1 2
2 1

n n
n n

n

u u
u u

u


 


 المتتالیة تغیر اتجاه استنتج.   nu . 

 المتتالیة أن بین) ب nu ھانھایت أحسب ثم متقاربة. 

n  :5 طبیعي عدد كل أجل من نضع )3
2 1

n
n

n
n

uv
u




  

 أن أثبت  ) أ nv 0 الاول حدھا حساب ویطلب  10 أساسھا ھندسیة متتالیةv  

1:  أن بین ثم n بدلالة nv عبارة أكتب  ) ب

2
2 3

n

n nu 


lim أحسب.   n
n

u


  

:    nS المجموع  n بدلالة أحسب
0 1

1 1 1...n
n

S
u u u

     

  )نقاط08(: رابعال التمرین

I .العددیة الدالة نعتبر fالمجموعة على المعرفة بـ :
1( ) ( ² 1) xf x x x e   .  

) نسمي )fC للدالة الممثل النحنى f المتجانس و دالمتعام المعلم إلى المنسوب المستوي في ( , ; )O i j
 

.  
) أحسب) أ -1 )lim

x
f x

 

):  أن بین و  )lim
x

f x
 

  

)'x، 1 حقیقي عدد كل أجل من أنھ بین)ب ) 1 ( 1)² xf x x e     
  .تغیراتھا جدول كلش وf الدالة تغیر اتجاه استنتج) ج
) المستقیم أن بین -2 )المعادلة ذو y xللمنحنى مائل مقارب ( )fC عند  للمنحنى النسبي الوضع أدرس ثم 

( )fC إلى بالنسبة ( ).  
)  المعادلة أن بین-3 ) 0f x وحیدا حلا تقبل 1.8، حیث 1.9   
) للمماس دیكارتیة معادلة أكتب -4 )Tللمنحنى ( )fC 1 الفاصلة ذات النقطة عند.  

)''x، 1 حقیقي عدد كل أجل من أنھ بین -5 ) ( 1)( 3) xf x x x e     أن استنتج ثم ( )fCانعطاف نقطتي یقبل 
  . تعیینھما یطلب

) أرسم ثم f، (3)f(0) أحسب -6 )،( )T و ( )fC.  

):x الحقیقي المجھول ذات المعادلة حلول إشارة و عددm الحقیقي الوسیط قیم حسب و بیانیا ناقش -7 )f x x m .  

II .معدوم غیر طبیعي عدد كل أجل نم نضع n،

1
1

0

n x
nI x e dx  .  

)1: بـ على المعرفةG الدالة أن بین) أ )1 ) ( 1) xG x x e    1 للدالة أصلیة دالة ھيxx xe 
. 

  .1I أحسب)ب
1 : أن بین بالتجزئة المكاملة باستعمال) أ -2 1 ( 1)n nI n I    معدوم غیر طبیعي عدد كل أجل من n.  

  .2I أحسب)ب

) ىبالمنحن المحدد للمستوي الحیز مساحة²cm بـ أحسب -3 )fC  المستقیم و ( ) 0 : معادلتیھما اللذین المستقیمین وx   
1x و                   . 
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